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ANALISE DE ALGORITMOS (INF 1721)

1a Prova

• Você deve justificar todas as suas respostas;
• As suas respostas são estritamente pessoais. Qualquer plágio ou tentativa de plágio

implicará na nota zero.

1. (2pts) Dado um grafo direcionado G = (V,E). Mostre um algoritmo que decide se existe algum
vértice v ∈ V que toca todos os outros vértices de V . Em outras palavras, tal que existe um
caminho de v a todos os nós.

a) Proponha um algoritmo para resolver esse problema em tempo O(|V |(|E|+ |V |)).
b) Suponha agora que G é acíclico. Proponha um algoritmo para resolver esse problema em

tempo O(|E|+ |V |).

2. (2pts) Determine se as seguintes afirmações são verdadeiras ou falsas. Justifique cada resposta.

a) Considere que um algoritmo tenha complexidade de pior caso em Ω(n1.5) operações elemen-
tárias, isso implica que existe c > 0 e n0 tal que pra toda entrada de tamanho n > n0 o
algoritmo executa pelo menos cn1.5 operações.

b) Considere que um algoritmo A tenha complexidade de pior caso em Θ(n2 log n) e um algoritmo
B tenha uma complexidade de pior caso em Θ(n2

√
n). Isso implica que para toda entrada de

tamanho n, B realiza pelo menos o mesmo número de operações que A.

c) Considere que um algoritmo A tenha complexidade de pior caso em O(n2 log n) e um algo-
ritmo B tenha uma complexidade de pior caso em O(n2

√
n). Isso implica que para pelo menos

uma entrada de tamanho n, B realiza pelo menos o mesmo número de operações que A.
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3. (2pts) Considere A = {a1, a2, . . . , an} um conjunto de números reais não repetidos e não ordenados,
e seja mj , para j = 1, . . . , n, o j-ésimo menor elemento de A. Dados dois inteiros α e β, tal que
1 ≤ α < β ≤ n, descreva uma função que calcula

∑β
i=αmi e realize a análise de sua complexidade.

Algoritmos com menor complexidade receberão maior pontuação

4. (2pts) Considere o algoritmo abaixo:

MisterM(n)
if n = 1 then
Return 1

else
Z = 0
for i = 1; i ≤ n− 1; i++ do

for j = i+ 1; j ≤ n; j++ do
Z = Z+Magic(i, j)

end for
end for
Z = Z+MisterM(n− 1)
Return Z

end if

Magic(i, j)
X = 0
for k = i; k ≤ j; k++ do

if k é um múltiplo de 7 then
X = X + 1

end if
end for
Return X

Seja T (n) a complexidade do algoritmo MisterM(n). Ache equações de recorrência para T (n) e
calcula a complexidade assintótica do algoritmo.

5. (2pts) Dado um grafo G = (V,E) fortemente conectado, direcionado e com pesos, tal que os pesos
são inteiros entre {1,2,3,4}. Proponha um algoritmo em O(|E|+ |V |) que computa o caminho de
menor peso entre uma par de vértices (u, v).
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